

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Csak jövőre fejeződhet be a szegedi gázprogram

Tavaly 2 ezer lakást kapcsoltak át földgázra

Naponta 14 millió köbméter gáz fogy Magyarországon, csúcsidőben, amikor a legtöbben használják. A DÉGÁZ mostanra elérte a napi 1 millió köbméteres „csúcs-fogyasztást”, s ebből Szeged 450 ezer köbméterrel részesedik. Nem véletlen az emberek érdeklődése a gázprogram megvalósulása, a propán-bután gáz igénylése iránt, hiszen a három megyében, melyre a DÉGÁZ működése kiterjed, mintegy 280 ezer lakásban főznek, fűtenek gázzal. Az elmúlt évben azzal emelkedett a vezeték gáz fogyasztóinak száma 34 ezerre ezen a vidéken, hogy 4 ezer új fogyasztó lakásába kötötték be, míg a 11 ezer új propán-bután gázpalack tulajdonossal az ily módon ellátott lakások száma 245 ezerre növekedett.

Szegedet elsősorban a vezetékes gáz további terjedése érinti. Tavaly 1500 új fogyasztó lakását kapcsolták be a hálózatba, 2060 lakást pedig a városi gázzal földgázra kapcsolták át. Jó évet zárt tehát a DÉGÁZ, amit az az adat is reprezentál, hogy tavaly 191 millió köbméter gáz fogyasztását jegyezhetők fel, 60 millió köbméterrel többet, mint az előző évben. Szegeden 61 millió köbméter fogott a 18 millió köbméter városi gáz mellett. S csak azért ennyi, mert úgynevezett „nagy fogyasztó” nincs még a városban, olyan, mint például a Békéscsabai Téglyagyár, mely 22 millió, az Alföldi Porcelángyár, mely 20 millió köbmétert használt fel egymaga.

Tavaly a DÉGÁZ-nak 86 millió forintja volt a beruházásokra. Ebből az összegből 15 milliót átadtak a tanácsoknak, hogy azok azt igényeljenek megfelelően használhassák fel az utak helyrehozatalára, a maradékból 41 millió forintot fordítottak a szegedi gázprogram idejének elérésére (összehasonlításképpen: Kecskemét 2,7, Békéscsaba 5 milliót kapott

ebből az összegből). A 15 kilométernyi vezeték építése végül is különböző okok — árváltozások, biztonsági intézkedések — miatt került ennyibe. A szegedi gázprogram idejének befejezése — ahogy a vállalat igazgatója, dr. Varga János a tegnapi sajtótájékoztató elmondta — valószínűleg nem vált, mert — az újabb áremelkedéseket is figyelembe véve — ehhez 68 millió forintra lenne szükség, míg a DÉGÁZ-nak csak 37 millió forint beruházási összeg áll rendelkezésére. Ennyi jut Szegednek, lévén, hogy a három megyére jutó összeg is kevesebb, mint tavaly: 75 millió.

A helyzet, természetesen, nem tragikus, hiszen ez csupán azt jelenti, hogy 1972 végén még marad 3 ezer olyan lakás, amelyben városi gázt használnak, ezeknek a fogyasztóknak az igényét azonban a vállalat maradéktalanul ki tudja már elégíteni. Legfeljebb az lehet bosszantó, hogy míg az előző évben a DÉGÁZ különböző partnerekkel sikertelenül kísérletezte, nehezen tudott megfelelő kapacitást biztosítani, most az utóbbi meglenne, ha pénz is volna hozzá. (Bár partnerül csupán az ALEP-et és a csongrádi Vörös Csillag Tsz-t tartja meg.) Amelyekben csaldott: a Szegedi Építő Vállalat a 10 millió forintnyi helyett csak 650 ezres, a városgazdálkodási vállalat 3—4 millió helyett 2 millió, a Szegedi Építő Ktsz 3 millió helyett 1 millió munkát végzett el. Szeged mellett jelentős beruházások lesznek Békéscsabán, Szentesen, valamint Kecskeméten. Az utóbbi városban a DÉGÁZ 2 millió forintját a tanács 5 millióval töltdta meg.

Pontosan 245 ezer 782 volt az év végén azoknak a száma, akik a három megyében propán-bután gázt használnak. S bár 11 ezerrel több ez, mint 1970-ben, még mindig 14 ezren állnak sorba az

engedélyért, s a bűvös palackért. 1972-ben ismét 10 ezerrel tudja a vállalat bővíteni a fogyasztók körét, de ez jelentősen nem változtat a helyzeten. Az elmúlt évben a DÉGÁZ főként arra törekedett, hogy fogyasztóinak ellátását javítsa, idén pedig a cseretelepeket fejleszteti tovább. Eddig Makót is Szegedről látták el, most a hargyai városában olyan cseretelepet létesítenek, amelynek kapacitása kezdetben 1200, később 2200 palacknyi lesz. A végleges megoldás csak attól várható, hogy felépül az algyői olajmező az a nagy töltőtelep, amelynek, mint beruházó, a DÉGÁZ a gazdája a trószton belül. A telep építése 120 millió forintba kerül, s ha kész lesz, 400 ezer fogyasztót tud majd ellátni: évi 2 és fél millió palack töltésére lesz képes. Hogy az év végén lehet-e már próbatüzemlést tartani a töltőtelepen, az a kivitelezőtől, a CSOMÉP-től, valamint a berendezéseket szállító budapesti vállalatoktól függ.

A DÉGÁZ 1972-ben tovább javítja szolgáltatásait. Idén, az idegenforgalmi szezonban nemcsak a Tiszaparton, hanem az Izabella-hid mellett épülő kempingben is lesz olyan mini töltőállomás, ahol a sportpalackokat tudják a kül-, s belsőföldiek megtölteni. Az első negyedévében Szegeden, a Deák Ferenc utca sarkán megnyílik a DÉGÁZ bemutatóterme, amely nemcsak a lakosság felvilágosításra hivatott, hanem arra is, hogy átvegye a hibabejelentő szolgálatot, s ott lehet majd befizetni a számlákat is. A jogszabályok szerint a szolgáltató vállalatoknak három évenként kötelesek, hogy átnezzék a vezetékeket, készülékeket. Az idén Újszegeden kezdi meg a fogyasztók lakásában levő felszerelések vizsgálatát.

V. M.

Szovjet delegáció a szegedi orvosegyetemen



Somogyi Károlyné felvétele

A szovjet küldöttség fogadása a szegedi orvosegyetem rektori hivatalában

A magyar orvostudományi egyetem tanulmányi munkájának szervezési tapasztalatait, technikai ellátottságát tanulmányozza az a magas rangú szovjet delegáció, amely a szovjet-magyar műszaki együttműködési egyezmény keretében tartózkodik hazánkban, s tegnap délelőtt kétnapos programra a szegedi orvosegyetemre látogatott. Sz. J. Csikin szovjet egészségügyi miniszterhelyettes, a műszaki együttműködés szovjet bizottságának vezetője, J. M. Lopuhin, akadémikus, a moszkvai Lomonoszov Egyetem rektora, J. A. Turin tervező főmérnök és V. Ny. Furszov építész magyarországi tapasztalatokat gyűjt

egy közeljövőben létesítendő moszkvai orvosegyetemi klinika berendezéséhez. A szovjet vendégeket — akiket Sándor László, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezető helyettese is elkísért — tegnap délelőtt a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektori hivatalában, az egyetemi tanács jelenlétében, dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a SZOTE rektora fogadta és tájékoztatta a szegedi egyetem működéséről, külföldi és hazai kapcsolatairól. A delegáció — mely a tudományos és oktatási munka módszereinek, szervezési folyamatainak, az intézmények műszeres ellátottságának vizsgálata során különösen a ME-

DICOLOR-, az Orion- és a Videoton gyárak termékeinek működését kíséri figyelemmel — tegnap délután a József Attila Tudományegyetem kibernetikai intézet, az orvosegyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikáját és biokémiai intézetét tekintette meg. Ma délelőtt a szovjet küldöttség az orvosegyetem I. sz. sebészeti, I. sz. belklinikájára, valamint a gyermekgyógyászati klinikára látogat.

A program záróaktusaként ma, szombaton délután dr. Tóth Károly rektor ismét fogadja a szovjet vendégeket, s a megbeszélésen kiértékelik a Szegeden látottakat.

N. I.

MÁJUSBAN:

Európai biztonsági hét

Pénteken — a Hazafias Népfőnt székében — ültet tartott az Országos Békatanács Elnöksége. A tanácskozás — amelyen részt vett Bencsik István, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtákará is — Darvasi István alelnök vezetésével mérleget vontak a magyar békemozgalom eredményekben gazdag, eseményekben bővelkedő 1971. évi munkájáról és megteremtették a mozgalom 1972-re szóló feladatait, munkaprogramját.

Sebestyén Nándorné titkár vitaindító referátumában hangsúlyozta: — Az Országos Békatanács 1972. évi programja, a magyar békemozgalom idej munkája — mindenekelőtt annak jegyében formálódik, hogy a béke és a háború erőinek küzdelme — a nemzetközi események tanúsága szerint — fokozott aktivitást követel a nemzetközi

bi békemozgalomtól és a békeerők nemzeti seregeitől is. Az első fél évben a békemozgalom agitációs tevékenységével elősegíti a Hazafias Népfőnt tavasszal esedékes V. kongresszusának politikai előkészítését. Rendezvények, események egész során ismerteti a különböző országokban működő népfőnt — és népfőnt jellegű mozgalmak, tömörülések szerepét, fontosságát, a program szerint a hazai békemozgalom — szoros együttműködésben az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával — ebben az évben is tevélegesen részt vállal a kontinensünk bizottságáért folyó küzdelemben. Hozzájárulunk — hangsúlyozta Sebestyén Nándorné — az európai haladó társadalmi erők és neptömegek összefogásának erősítéséhez, az európai népek fórumának megszervezéséhez.

Események, akciók hosszú soráról adott előrejelzést a beszámoló. Társadalmunk minden rétegének bevonásával rendezendő gyűlések, vitafórumokon ismerteti és támogatja az Országos Békatanács azt a fontos kezdeményezést, hogy 1972 júniusában üljön össze az európai népek közgyűlése. Ez a nagy jelentőségű esemény — mint ismeretes — arra hivatott, hogy egyengesse az utat az európai országok kormányzintéi értekezletéhez. „Budapest—Helsinki” címmel májusban az európai biztonsággal összefüggésben demonstrációkra kerül sor. A magyar és a finn társadalmi mozgalmak a tömegszervezetekkel együtt, közös dokumentációs kiállítás mutatók be a két fővárosban. Magyarországon május 6—13 között megrendezik az európai biztonsági hetet, amely a figyelem középpontjába állítja az európai szocialista országoknak a kontinens béke és biztonsága érdekében kifejtett erőfeszítéseit, az SZKP XXIV. kongresszusának békeprogramját, a Szovjetunió következetes békepolitikáját. A leszerelés ügyében az Országos Békatanács részt vesz a BVT javaslati alapján kibontakozó nemzetközi akciókban a fegyverkezés ellen és azért is sikrasszál, hogy 1972 a népek szervezett fellépésének éve legyen a leszerelésért. Tudományos békekonferenciák segítik hazánkban ezt az ügyet.

Az indokínai népekkel vállalt szolidaritás erősítése változatlanul előtérben álló feladat. E tekintetben nemzetközi esemény lesz a kiemelkedő jelentőségű stockholmi Vietnam-konferencia által kezdeményezett párizsi világtalálkozó, az indokínai népek békéjéért és függetlenségéért.

Egyiptomi államirányítás

A kedden hivatalba lépett egyiptomi kormány gyorsított ütemben dolgozza ki azokat az intézkedéseket, amelyeket az ország harci felkészítése és a belső front megszilárdítása tesz szükségessé. A parlament vasárnap hallgatja meg dr. Aziz Sidiki kormánynyilatkozatát, amelyben kifejti elgondolásait a soron következő lépésekről, az államirányítás új módszereiről.

Az új módszerek sorából kiemelkedik annak a három kormánybizottságnak a létrehozása, amelyek közül az első a nemzeti akcióprogram végrehajtásáért, a második a termelés fejlesztéséért, a harmadik pedig a szolgáltatási ágazat irányításáért tartozik felelősséggel. Az első bizottság élén a miniszterelnök áll. A kormányalakítással kapcsolatban lezajlott személyi változások arra utalnak, hogy

Szadat elnök változatlanul nagy fontosságot tulajdonít a külpolitikai kérdéseknek is. Ezt igazolja az a tény, hogy Hafez Iszhail nemzetbiztonsági tanácsadó mellé két olyan tapasztalt és kipróbált külpolitikai tanácsadót nevezett ki, mint dr. Mahmud Favzi volt miniszterelnök és Mahmud Riad volt külügyminiszter. A tanácsadói testület összetételéből egyébként logikusnak ered az a következtetés, hogy a külpolitikai, és mindenekelőtt a közel-keleti válsággal kapcsolatos döntések magának tartja fenn az államfő.

Az alexandriai egyetem diákjai üzenetben biztosították támogatásukról Szadat elnököt, aki válaszképpen ígéretet tett arra, hogy a Bajrám-ünnepek után, január végén vagy február elején ellátogat hozzájuk, s elbeszélget velük.

Kairóban a diákok továbbra is megszállva tartják az egyetemet, s a jelek arra vallanak, hogy Szadat elnök nem kíván tárgyalni velük. Az elnök erőteljesen elutasította a „belső nyomás” minden formáját, mielőtt még az egyetemisták követelték volna a látogatását. A diákok viszont arra az álláspontra helyezkednek, hogy addig az egyetem területén maradnak, amíg Szadat el nem jön közejük, s nem „ad magyarázatot” a kormánypolitika néhánny — általuk égetőnek tartott — kérdésére.

Kohl és Bahr tárgyalásai

Az NDK és az NSZK képviselőinek legutóbbi kétnapos tárgyalásáról pénteken Berlinben, a demokratikus Németország fővárosában az alábbi közleményt adták ki: Dr. Michael Kohl, az NDK miniszterelnökségi államtitkára és Egon Bahr, az NSZK kancellári hivatalának államtitkára január 20-án és 21-én Berlinben folytatta tárgyalásait a Német Demokratikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság általános közlekedési szerződéséről. Megállapodtak abban, hogy a tárgyalásokat február 2-án Bonnban tovább folytatják.